

# 第五届进博会按年计意向成交735.2亿美元,比上届增长3.9% 四大效应日趋显著 进博会“永不落幕”

综合新华社上海11月10日电“发展合作的良好机会”“创新集大成者”“高水平开放的中国名片”……

第五届中国国际进口博览会10日闭幕。本届进博会实现了成功、精彩、富有成效的预期目标,按一年计,累计意向成交735.2亿美元,比上届增长3.9%,交出一张漂亮的成绩单。本届进博会共有145个国家、地区和国际组织参展,24场虹桥国际经济论坛活动顺利举办。来自127个国家和地区的2800多家企业参加企业商业展。首次搭建的数字进博平台吸引368家技术装备企业线上参展,组织直播或转播活动64场,浏览量达60万次。

进博会越办越好,凸显四大效应——  
**聚首效应不断增强**

中国作为全球超大市场的魅力,以及中国加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚定推动高水平对外开放的实践,让一年一度的进博会像一块巨大“磁石”,吸引全球顶级企业汇聚上海,进博会聚首效应不断凸显。

本届进博会上,284家世界500强和行业龙头企业参展,其中包括全球四大粮商、十大医疗器械企业、十五大药品企业。不少参展商说,只有在中国举办的进博会,才能让这些全球顶级企业齐聚一堂,让参展企业不虚此行。

这种聚首效应,让众多展馆成为代表全球最高水平的“行业达沃斯论坛”。跨国企业聚首进博会“华山论剑”,既展示未来

行业发展趋势,也让展区成为最新技术交流交锋的擂台。本届进博会上,参展企业共展出438项首发新产品、新技术、新服务,超过上届水平,凸显全球各产业行业对进博会的高度关注。

从2020年起,世界500强和行业龙头企业进博会参展“回头率”持续大幅提升,从第三届的70%,到第四届的80%,再到本届进博会的近90%,进博会的聚首效应不断增强。

**头领效应更加突出**

进博会的成功举办,不仅吸引跨国企业汇聚“四叶草”,也带动这些企业上下游的供应链和产业链聚集,为众多行业在全球范围、供应链全领域推动要素重组和再优化提供了宝贵机会。这让跨国企业和上下游企业看到了前所未有的合作契机和更加广阔的发展空间。

在集成电路专区,不仅全球主要芯片企业济济一堂,服务于他们的大批中小型供应商也在附近设立展台,这让展区内不同类型的企业有更多了解和合作可能,为产业链调整优化创造机会。首次参展的瑞萨电子管理(上海)有限公司企业宣传经理郭双骏说,“在进博会感到最有收获的就是‘邻居即客户’的上下游联动”。

每一届进博会都会对展区设置进行调整,创新孵化专区、集成电路专区、农作物种业专区和人工智能专区的先后设立,反映了全球产业发展的新变化新需求,也为中国的高质量发展和重点产业的成长

提供了便利。

作为拥有40万采购商注册、2800多家企业参展的全球盛会,进博会头领效应让芯片、人工智能、元宇宙等产业的供应链、产业链的全链条合作与交流更加便利,为中国参与全球生产要素调整与配置提供更多选择,为全球化合作注入新动力。

**溢出效应持续显现**

进博会的成功之处,不仅体现在成交额增长,也体现在贸易促进、产业升级、消费升级、制度创新等领域产生的溢出效应。

本届进博会期间,老挝工贸部促司与上海市杨浦区签订备忘录。杨浦区利用区域内互联网企业集聚优势,以数字经济赋能老挝生态农业发展,放大区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)框架下经贸合作潜力。

上海市杨浦区区长薛侃说,杨浦区将为老挝企业和机构在上海发展提供保障,通过提供更多更好数字、流量和平台资源,推动高水平经贸合作,让老挝农产品搭上“数字快车”。

这种溢出效应还体现在“一带一路”合作上。11月初,从德国汉堡始发的“中欧班列-进博号”横跨欧亚大陆,载着参加第五届进博会的欧洲展品驶入上海。中欧班列开行数量从2018年的6000多列增至2021年的15000多列,成为畅通中欧贸易的“稳定器”和“加速器”。中欧贸易额由2018年的6822亿美元增长到2021年的逾8000亿美元。

本届进博会,共有来自127个国家和地区的企业参加企业商业展,RCEP成员国都有企业参展,共建“一带一路”国家、上合组织参展国数量也较上届增加,推动中国与相关组织开展长期稳定合作。

**联动效应越发清晰**

五年来,进博会是中国推动高水平对外开放的缩影,成为中国加快构建双循环新发展格局的生动实践。

本届进博会上,长三角G60科创走廊第五次组团参会,并首次举办投资推介会。长三角G60科创走廊联席办相关负责人介绍,在进博会期间举办投资推介会,搭建了参展商与区域内九座城市产业部门的对接平台,汇聚全球资源要素,增强长三角G60科创走廊国内国际两个市场、两种资源联动效应。

进博会带来的联动效应还延伸到了海外,成为越来越多全球展商更好更快进入中国区域市场的助力。正如阿根廷驻上海总领事馆商务领事费德里科·布吕索(中文名费乐培)所说,“进博会是各国参展商和中国各地采购商的汇聚之地,更是我们进入中国一线、二三线甚至更小城市的大门。”

为期六天的第五届进博会圆满落幕,但进博会交易服务平台将继续以“6天+365天”的方式继续向全球提供服务,并实现能级提升。进博会作为“永不落幕的展会”,正为中国新发展,为推动建设开放型世界经济,不断注入新的动力。

## 李书磊在浙江调研时强调 推动党的二十大精神 深入人心、落地生根

新华社杭州11月10日电 11月8日至10日,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在浙江调研时强调,宣传思想战线要聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神这个首要政治任务,着力推动党的二十大精神深入人心、落地生根,着力用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民,深入宣传阐释党的创新理论的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,使之转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

李书磊指出,做好党的二十大精神学习宣传,要坚持全面、系统、深入学习,坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合,紧密联系各地发展的生动实践和人们身边的喜人变化,大力宣传新时代

十年的伟大变革,宣传马克思主义中国化时代化的最新成果,宣传新时代新征程党和国家事业发展的重大方针和战略部署,引导人们坚定历史自信、增强历史主动,努力把二十大擘画的宏伟蓝图变成现实。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民,深入宣传阐释党的创新理论的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,使之转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

李书磊强调,党的二十大对文化建设作出新的战略部署。要围绕推进文化自信自强,激发全民族文化创新创造活力,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。要深化对“绿水青山就是金山银山”理念和新时代“枫桥经验”的研究阐释,大力宣传党带领人民共同奋斗创造美好生活的生动实践。要加强文物和文化遗产保护利用,展现中华优秀传统文化的永恒魅力和当代价值。要建好用好国家版本馆,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。要顺应信息技术发展趋势,以数字化为宣传思想工作赋能。

李书磊指出,做好党的二十大精神学习宣传,要坚持全面、系统、深入学习,坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合,紧密联系各地发展的生动实践和人们身边的喜人变化,大力宣传新时代

外交部发言人:

## 中国同周边国家合作的 重点项目“全面开花”

新华社北京11月10日电(记者王宾)外交部发言人赵立坚10日表示,近一段时间,中国同周边国家合作的重点项目“全面开花”。中国将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,加强同包括周边国家在内的广大发展中国家团结合作,为发展中国家做更多实事、好事。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,当地时间11月9日,印尼雅万高铁试验段接触网热滑试验全面展开,这是中国制造的高速动车组首次在雅万高铁线路上亮相,引发各方关注。请问发言人对此有何评论?

“我也关注到这个好消息。承担此次试验任务的是今年9月从中国运抵印尼的雅万高铁动车组。这

次试验的成功标志着雅万高铁的运营准备迈出关键一步。”赵立坚说。

赵立坚说,雅万高铁是中印尼两国高质量共建“一带一路”的标志性项目,也是中国同周边国家一道,坚持共商共建共享原则,深化互利共赢合作的生动写照。近一段时间,中国同周边国家合作的重点项目“全面开花”,取得积极进展——柬埔寨金港高速公路通车、中老铁路货运站实现全部启用、马尔代夫维拉纳机场启用第一条4F级跑道和现代化水飞航站楼等等。

“展望未来,中国将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,加强同包括周边国家在内的广大发展中国家团结合作,为发展中国家做更多实事、好事。”赵立坚说。

## 天舟五号完成发射前全区合练

新华社海南文昌11月10日电(李国利、黄国翰)天舟五号货运飞船任务10日下午组织发射前系统全区合练,目前各系统已经做好发射前准备工作。

这次任务是文昌航天发射场2022年度的收官之战,也是文昌卫星发射中心第200次航天发射任务。针对与梦天实验舱任务高度并行、发射间隔时间短等实际情况,科技人员连续奋战,组织完成了天舟五号货运飞船技术区测试、加注,长

征七号运载火箭垂直总装测试、火箭联合测试、组合体垂直转运等工作。目前,各系统状态良好,正按计划开展火箭加注前准备工作。

“这是点火发射前参试系统最多最全的一次综合模拟演练,也是发射前的最后一次合练。”文昌卫星发射中心总工程师钟文安介绍,“目前设备设施状态良好,发射日天气满足要求,我们有信心、有决心完成发射任务,确保天舟‘快速’使命必达。”

## 中央财政提前下达 多项2023年预算资金

新华社北京11月10日电(记者申铖)记者10日从财政部了解到,中央财政近日提前下达多项2023年预算资金,支持地方提前谋划实施2023年相关工作。

其中,为确保国家粮食安全和重要农产品稳产保供、促进农业强国建设,中央财政提前下达2023年农业相关转移支付2115亿元;为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡

村振兴,中央财政提前下达衔接推进乡村振兴补助资金1485亿元。

财政部还提前下达941亿元水利资金,为支持地方提前谋划实施2023年水利项目建设、尽快形成有效投资提供有力保障。此外,2023年城乡居民基本养老保险补助经费预算、2023年就业补助资金预算、2023年普惠金融发展专项资金预算等也提前下达。

## 中国候鸟迁飞通道保护网络成立

据新华社武汉11月10日电(记者熊琦)《湿地公约》第十四届缔约方大会东道国活动——全球迁飞区水鸟栖息地保护论坛9日在武汉线上线下同步举行。论坛宣布成立中国候鸟迁飞通道保护网络,并发布《中国候鸟迁飞通道保护网络倡议》。

全球共有9条候鸟迁飞通道,途经中国的有4条,从东至西分别是西太平洋候鸟迁飞通道、东亚-澳大利西亚候鸟迁飞通道、中亚候鸟迁飞通道和西亚-东非候鸟迁飞通道。国家林业和草原局湿地管理司

二级巡视员杨伟峰介绍,为了更好地保护4条途经中国的候鸟迁飞通道,中国认定了29处国家重要湿地和1021处省级重要湿地,建设了2200余处湿地类型的自然保护区和为数众多的湿地保护小区,几乎涵盖了候鸟迁飞通道上所有的关键节点。

得益于中国对湿地和候鸟的大力保护,很多珍稀濒危种群数量得到增加。朱鹮从1981年的7只增加到现在的6000多只;黑颈鹤从20世纪90年代的5000只增加到现在的1.5万多只。

## 6G、人机交互、工业互联网……

# 2022年世界互联网大会乌镇峰会热点聚焦

2022年世界互联网大会乌镇峰会9日在浙江乌镇开幕。从“互联网之光”博览会展示的最新产品应用,到世界互联网领先科技成果的发布,再到多场论坛的热烈讨论,6G、人机交互、工业互联网、网络安全等成为与会嘉宾口中的高频词。

随着5G的商用,6G新一代无线通信技术受到全球业界关注,也成为本届大会与会嘉宾交流探讨的焦点之一。

本届大会发布的15项具有国际代表性的年度领先科技成果中,其中一项就是“面向6G无线高速接入原型系统及测试环境——EAGLE 6G”,可提供6G关键技术的评估和测试能力,助力国际标准化。

“未来,EAGLE 6G将助力提升6G创新生态体系实力,加快培育战略性新兴产业,支撑数字经济社会发展。”北京邮电大学教授、鹏城实验室研究员陶小峰说。

能够一边骑行一边导航的电动自行车,用眼睛打字的眼动输入仪、集手机和头盔功能为一体的智能头盔……在“互联网之光”博览会上,人机交互在生活中的应用让观众眼前一亮。

“这款自行车搭载了4G网卡、Wi-Fi和蓝牙功能,通过智能语音助手可实现一边骑行一边听歌、导航等。”嘉兴哲轮科技有限公司首席运营官侯广辉介绍,电动自行车在充满电的情况下最长能骑行100多公里。

在腾讯公司展区,一款可以用眼睛打字的眼动输入仪吸引了人们的关注。仪器能够精准捕捉用户的眼球滚动,从而实现打字功能。展会工作人员介绍,对于残障人士、“渐冻症”患者等人群来



11月10日,观众在“互联网之光”博览会上参观机器人表演。

新华社记者 江 摄

说,通过眼球转动和凝视即可操作电脑完成输入,眼动输入仪帮助他们提升了打字效率,使他们的生活更加便利。

“无人工厂”24小时不间断生产、“机器人同事”包揽重活累活、“透明化生产线”监测全流程作业数据……

当前,工业互联网创新发展已成为加快我国制造业数字化转型和支撑经济高质量发展的重要力量。统计数据显示,工业互联网平台体系已延伸至45个国民经济大类,产业规模突破万亿元。

伴随工业互联网向纵深发展,未来

的工厂会是什么样子?在大会的工业互联网论坛上,中控科技集团创始人褚健向大家描绘了这样一幅画面:“可能就像一个驾驶员,不论是现场的操作工、车间主任,还是各个部门负责人、企业总经理,都在跟界面打交道,跟手机、计算机打交道,变成‘无人工厂’。”

“新兴技术快速更新迭代,面对随之而来的挑战,单靠一家公司或一家供应商无法克服,行业数字化项目的实施和维护需要大家的共同努力。”诺基亚集团副总裁乔什·亚伦呼吁道。

面对数字化带来的机遇和挑战,如何携手构建更加安全稳定的网络空间?

360集团创始人周鸿祎认为,进入数字文明时代,网络安全的概念已经难以涵盖数字化带来的各种安全新挑战,亟须升级为数字安全。“在新的历史时期,科技公司要承担新的历史使命。我们呼吁更多科技企业共同为中小微企业的数字化转型和实体经济的发展贡献力量。”(记者王思北、徐壮、张璇、马剑)

据新华社杭州11月10日电

## 武安市恒扬经贸有限公司项目债权资产竞买公告

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司(以下简称“中国信达河北分公司”)已于2022年11月8日10时至2022年11月9日10时在中国信达河北分公司淘宝网资产竞价网络平台(http://zc.paimai.taobao.com)上对武安市恒扬经贸有限公司项目债权资产进行了公开竞价活动,竞买号为V6824的投资者参与竞买并出价950万元。因上述竞价只有一方出价,现补登竞买公告如下:

截至2022年7月31日,该项目债权本息余额5,813.46万元。该项目中债务人位于河北省邯郸市,担保情况见附表。该项目债权及原竞买相关情况请查阅淘宝网资产竞价网络平台,网址:https://zc-item.taobao.com/auction/689749521163.htm?spm=a219w.11080364.paiList.1.22913deVb6ETk。

该项目债权的交易对象为法人、自然人、其他组织,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融债权资产;不属于与参与不良债权转让的资产公司工

作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反恐、反洗钱黑名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的资产的主体。

受理征询或异议有效期:7个工作日。如对本次竞价有任何疑问或异议请与中国信达河北分公司联系。若在公告期内无异议,将确定竞买号为V6824的竞买

附表:

序号	资产名称	资产形态	资产所在地	币种	本金余额(元)	利息余额(元)	行业	担保情况	其他情况
1	武安市恒扬经贸有限公司	债权	邯郸市	人民币	9,914,000.00	48,220,620.86	其他批发业	邯郸市大桥水泥有限公司、闫秀岗、任为担保。	查封邯郸市大桥水泥有限公司名下20万吨水泥熟料产能指标。
合计					9,914,000.00	48,220,620.86		说明:担保、查封信息仅介绍使用,具体以合同、法院文书为准。	

人为最终买受人。

联系人:董经理

联系电话:0311-89167978

电子邮件:dongwenfu@cinda.com.cn

分公司地址:河北省石家庄市自强路118号中交财富中心3号楼26、27层

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-89167976

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:sjzdacy1@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,中国信达河北分公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司

2022年11月11日

本金利息截至至2022年7月31日